

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félfévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.  
Vidéken „ 9 K. „ 4 K. 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

## Szinészbotrány Debreczenben.

Ha idegen ember ma végigment Debrecen utcáin, azt hihette, hogy Mucsán jár, ott is a külvégen, ahol a panorámás sátorok terpeszkednek és rézkarikával bicskára dobálnak.

Öles plakátokat láthatott a hirdető oszlopokon s a plakátokon nyomdászati rikkancs-stilusban siktóra kiemelt nagy betűk kiabáltak a közönségre, hogy álljon meg s vegye tudomásul a gazságot: a Debreceni Újság, a „Than Gyula lapja“ (s ezzel azt hisszük, mindenki tisztában is van az egyik „erkölcsi“ forrással) nem dicséri a szintársulatot, ami pedig a legelemből kötelessége volna a művészekkel szemben egy rongyos kis vidéki lapnak, hanem napról-napra azt mondja s írja róluk, amit a színházban lát, hall, tapasztal s ami e révén ítéletként meggyőződésében megfogamzik, szóval Magyarországon gondolatait szabadon kifejti, noha ezt a sajtótörvény is tiltja és azt írja igaznak, amit annak tart, noha ez a szintársulat érdekeivel merőben ellenkezik.

Már a szintársulat egyszer elbánt emiatt a lappal, amennyiben (oh szánalmas hős-vallomás!) „Zi-

lahy szinigazgató a társulat határozott kívánságára vonta meg Than Gyulától azt a szabadjegyet, melyet neki eddig szivességéből adott“, de úgy látszik, Than Gyulát és a Debreceni Újságot e példás fenyték sem térítette jó utra s még ezek után sem akar jó kritikákat írni. Egyszersmind arra is rámutat ez a plakátstilizáció — épen mint szindarabokban a zárjel közzé vetett s „félre“ jelzéssel eltakart instrukciók, — hogy Zilahy igazgató ur mily távol áll eféle cselekedetektől, az egész szintársulatnak kellett életveszélyes fenyegetésekkel rávenni a „szivességéből adott szabadjegy“ megvonására!

A plakátot azonban nem a mucsai meidingos daltársulati színész kórus, hanem a debreceni szintársulat írta és ragasztta ki s bár azt hírlapban is kiadta, magához és méltóságához illőbbnek találta kivonulni nyilatkozatával az utca-sarkokra is és ott csudáltatni, sajnáltatni magát az utca minden járó-kelője előtt,

És itt végződik a humor, itt kezdődik a minden nevetségességen is áttörő, szomorú botrány.

Ime, hova jut lassankint a debreceni színészet! Nem mi mondjuk immár, hanem maga a plakát kiabálja bele a világba.

A szinpadon örökös zürzavar, gazdátlan fejtelenség, sajnálatos

balesetek, melyek előadásokat megakasztanak, az előrelátás és gondoskodás végeleszegényedést jelző hiánya arra nézve, hogy ilyenek jövőben elő ne forduljanak, erők távozása pótlás nélkül, hibák ismétlődése javítás nélkül, mindez egy végtelenül tiszteletre méltó gazdag és türelmében határtalan közönség előtt, mely napról-napra, jobban-rosszban megtölti a színházat úgy, mint sehol az országban — s mikor a nyilvánosság ellenőre, a kötelességet teljesítő sajtó, mindenre rámutat és mikor az ellenőrzésre hivatott szaktestület, a színügyi bizottság e panaszokat nemcsak maga is megerősíti, de egész légióval megtoldja és teszi ezt osztatlan teljes egyértelműséggel — ugyanazon a napon a színészek kiállanak az utcasarokra s plakátbetűkkel nyilatkoznak a sajtó „valótlan és hazug, vad és kiméletlen hajszája“ ellen.

A fegyelmetlen széthullásnak, beugratásnak, elkapatottságnak oly szánalmas és szomorú jelei ezek, melyek mindennél tisztában mutatnak rá a végfeloszlás ama jeleire, amelyhez a gyönyörű multu debreceni színészet ime hanyódva, züllődve eljutott.

Hogy a színészek nagy impresszionisták, a hangulatnak, a pillanat szügerálásának, a külső fondorkodásoknak szinte gyerme-

### Mi a szerelem?

A szerelem lutria. Némelyik mindjárt eltalálja a számot, a másik sohasem és az bizonyos, hogy százan is tesznek, míg egy nyer.

A szerelemnek két éles oldala van. A boldogtalan szerelem — sündisznó, mely mindenütt szur, bármint nyulunk hozzá.

A szerelem a kunyhót palotává varázsolja, mondja egy német poéta és igaza van a sógornak, kivált ha egy szegény ördög százezer forintos lányt vesz el.

Az esküvő előtt sok leány angyalnak látszik, az esküvő után pedig nem bannánk, ha szárnya nőne és elrepülne.

A akodalom előtt sok ember az aráját istennőnek nevezi, a lakodalom után pedig gyakran óhajtja, hogy a tulvilági mihamarább alvilági lenne.

Házassági szerződéseket szokás kötni, ami ékesen szóló bizonyítéka annak, hogy a házasság nem szivűgy, hanem üzleti dolog, melynek megoldására már gondolunk a kötés pillanatában.

Ha egy nő sokáig külön van férjétől, szalmaözvegynek nevezik, valószínűleg azért, mert ez idő alatt könnyen tüzet fog.

A házasság által a leány gondozás alá, a férj gondnok alá kerül.

Rége az volt a közmondás, hogy a kinek szerencséje van, haza viszi aráját,

most pedig a lány, a kinek pénze van, viszi haza vőlegényét.

A lányokkal úgy vagyunk, mint a szindarabokkal. Hogy tetszést arassanak, tartalmilag és alakilag szépeknek kell lenniök, ha ez nincs, úgy a diszes és szemkápráztató kiállításnak kell a belső hiányokat pótolni.

A mindinkább elterjedő pénzvágy a szívet is megosztotta és sebeket szakított rajta. Egészséges sziv nélkül pedig nincs szerelem, szerelem nélkül élet. Az élet a föld és a szerelem a nap, mely a földből virágokat varázsol — a gazdagok számára pompázó kaméliát, a szegények részére szerény ibolyácskát.

## Hallatlan mire képes ez a Gerő Ernő férfiruha üzlete Debreczen, Piac-utca 41,

Jó minőségű fekete téli kabát és színes téli öltöny együtt . . . . . 35 korona.  
Közép finom fekete télikabát és színes téli öltöny együtt . . . . . 50 korona.  
Egész finom fekete téli kabát és színes téli öltöny együtt . . . . . 75 korona.  
Legfinomabb fekete téli kabát és színes téli öltöny együtt . . . . . 90 korona.

Ezen hallatlan olcsó árak csak rövid ideig tartanak.

kes hiszékenységű rabjai s hogy amikor tollat fognak kezükbe vagy művészetükön kívül fekvő dolgokba avatkoznak, minden jóhiszeműségük mellett mily rettenetesen esetlenek, pózolók és megdöglőn nagyot mondók tudnak lenni; közmondásosan ismert dolog, ez a szerencsétlen kitörés és annak írásos szegénységi bizonyítványa azonban e téren is muzeumi ritkaság marad.

Am a Debreceni Ujság nem elégszik meg ennek konstataciójával, mert az országosan példátlanul álló brutális támadásban nem magát, hanem a sajtó szabadságát látja megtámadva s akármilyen félistenszerű művészek a debreceni színészek, a debreceni sajtó is érzi magát akkora pontnak, hogy e görögützes megtámadtatásokkal szembe nézzen. A Debreceni Ujság kötelességének ismeri, hogy a sajtó e megtámadtatását a maga személyében felfogja, elfogadja és megtorolja.

Valamikor, a gyalogszeres színészet öskorában, Erdély zugaiban lehettek aféle paradicsomos állapotok, amelyekbe ez az improvizált debreceni incidens méltóképpen beleilleszkezhett volna, voltak idők, amikor a primadonnához vágott hagymakoszorú, a zsinórpadról virágos helyett megeresztett dézsa-vizek, a füttyölők, viszkető-porok, a Mokány Berzi-féle agárjelenetek, a disznótorezmék és mások, a kedélyesebb színházi élcek sorában kacagtatták meg a publikumot s egy-egy izomerős művész előadás után földhöz is birkózhatta az ellenszenves nyilvánosságot, viszont a Mefisztókat és intrikusokat a hátsó kijáratnál a közönséggel bittal kritizálta meg, ez az öskorszak azonban elmúlt, a pipírósi truppvirtusok és komédiás-stiklik a truppokkal együtt kivesztek, a huszadik századot írjuk és Debrecenben vagyunk, amikor és ahol mindenféle virtuskodásnak határt szab a hivatástudat, a fegyelmi és illem s amikor és ahol a sajtó szabadságát se gyerekes, se brutális eszközökkel terrorizálni nem szabad és nem lehet!

A Debreceni Ujság sem megfélemlíteni, sem terrorizálni és meggyőződésének vallásától magát eltéríteni nem engedi, a szintársulat megdöglőn és szégyelni való fellépését, sértő támadását a leghatározottabban visszautasítja.

Ez a lap eddig sem lépte át a jogos kritika határát, ezután sem teszi. Igazolja ezt a lap nagyközönségének magatartása s ez a közönség nem émelegős és beteges édeskedéseket, nem kibérelt tömjénezéseket vár lapjától, hanem igaz uton járó, őszinte és világos kritikát. Biztosítjuk közönségünket, hogy azt fogja kapni ezentúl is.

Minthogy pedig mi nem követhetjük a színészvérmérsékletet, nem állunk ki az utcasarokra

tülköléssel és plakátbetűkkel, nem fenyegetőzünk verekedéssel és bosszúval egészen a dinamit-merényletig, sőt még csak bírák sem akarunk lenni a magunk ügyében, hanem az ügy erkölcsi megítélését kívülről álló, erre hivatott erkölcsi testület elfogulatlan ítéletére bizzuk:

egyidejűleg betérjesztettük a folyó színházidény alatt megjelent összes lapszámainkat, a színészurak plakátjaival együtt a Vidéki Hirlapírók Országos Szövetségéhez, ám bírálják el, vajjon lapunk közleményei túllépték-e a kritika jogos határát és okot szolgáltatottak-e, ily modoru s példátlanul álló nomád támadásra.

Az ügy erkölcsi oldalát ez az erkölcsi testület tisztázni fogja a mi a büntető részt illeti, természetesen csakis a rágalmazások és becsületsértések eseteiben eljárásra illetékes büntető bírósághoz fordulhatunk.

## A képviselőház ülése.

1911. jan. 17.

Berzeviczy Albert házelnök 10 óra után nyitja meg az ülést. Jegyzőkönyv hitelesítés és irományok bemutatása után

Székely Ferenc igazságügyminiszter három törvényjavaslatot terjeszt be. Az egyik a leánykereskedelem elnyomása végett Párisban létrejött nemzetközi megállapodás és egyes hozzátartozó okiratok becikkelyezése tárgyában, a másik javaslat az erre vonatkozó jegyzőkönyv becikkelyezése, a harmadik a fajtalan közlemények forgalmának elnyomása végett Párisban létrejött egyezmény becikkelyezése tárgyában.

Elnök: Kérem a három javaslat nyomtatni és szét fog osztatni.

Napirend szerint folytatták ezután a

### bankvitát.

Barta Ödön: Avval kezdi, hogy más parl mentben a pártok egymást meggyőzni iparkodnak, nálunk azonban a kormánypartnak nincsenek ilyen ambíciói.

Székely Ferenc igazságügyminiszter: Elegen beszéltek már!

Barta Ödön: Nem csodálkozok ezen, mert a kormányparton is jól tudják, ő is tudja, hogy ez a vita teljesen meddő. Nem lehet már ezen a javaslaton segíteni, a mi a nál inkább sajnálatos, mert a nemzetnek régi, évtizedes vágyát semmisíti meg.

Hosszasan foglalkozik Hegedüs Loránt tegnapi beszédével, melyre megjegyzi, hogy a fiú kegyelet nagyon tiszteletreméltó, csak az esetben nem az, a mikor az apa öroke, a mit fiára hagyott, nem quadrál a nemzet kívánságával. Bíró madarasi Beck Gyula beszédét hazafiatlannak tartja, azonban, ha jóhiszeműen mondta el — úgy mond — szombati beszédét, az még nagyobb baj, mert pénzügyi pozíciójánál fogva kijelentéseinek nagy súlya van. Az egész beszéd a magyar érdekek ellen szólt. Statisztikai adatokkal támogatott, hosszas fejtegetéssel bizonyítja az önálló bankhoz való kétségtelen jogát az országnak. Ismerteti a balkáni államok bankjainak állapotát és rámutat arra, hogy egyedül Magyarországra eső tartaléka a közös banknak sokkal nagyobb, mint az egyes balkáni jegybankok egész tőkéje. Az egyetlen tárgyi érv, amit a közös bank mellett felhozhatnak, a fizetési mérleg passivitása. Ez az argumentum sem áll meg. Hivatkozik kiváló szakférfiak állásfoglalására. Igy Chorin Ferenc ferenidházi tag, a gyáriparosok szövetségének elnöke és az egész szövetség az önálló bank mellett foglaltak állást, míg a szövetség igaz-

gatója, Hegedüs Loránt tegnap nagy beszédet vágott ki a közös bank mellett.

Sümei Vilmos: Sztérényi is államtitkár volt Kossuth mellett — sajnos!

Batthyány Pál gróf: Bizony sajnos! Sztérényi József: Nektek bizony fájt. Az a fő, hogy nem Sümei dönti ezt el.

Barta Ödön: Azonban egy nagy testületet kifelé nem az igazgató, a ki adminisztrál, hanem az elnök képvisel s így a gyáriparosok hatalmas szövetsége a hitel élet terén az önállóságra törkezik.

Attér ezután a készfizetések felvételének kérdésére. Maró szatirával támadja a kormányt, mely nem volt képes az osztrák kormánytól a készfizetések felvételét kicsikarni és most azt állítja, hogy kudarcukat palástolják, hogy nem is akarták. Hosszasan foglalkozik az ötödik szakaszszal, a mi szerinte egy technikai kényszerhazugság, Aehrenthal ostobasága az egész, amiért már többet is áldozott az ország.

Elnök: Ezért a kifejezésért rendutasítom.

Barta Ödön: Végül kijelenti, hogy a javaslatot nem fogadja el, hanem csatlakozik Kossuth és Földes határozati javaslatához.

Elnök 5 perc szünetet rendelt el.

Szünet után dr. Barta Ödön megjegyzi, hogy ha valóban 10 percent kárral járna az önálló bank felállítása, az Aehrenthal báró külügyminiszternek ostoba kalandjai egyenesen katasztrófát jelenthetnek az országnak.

Az elnöknek Nyegre László jegyző megsugja, hogy Barta parlamentáris kifejezést használt, miért Berzeviczy Albert a szónokot rendutasítja.

Időközben azonban, míg az elnök Nyegrével sugdosódott, a szónok maga is helyreigazította szavait, miért is erőlyesen tiltakozott a rendutasítás ellen.

— Ha az elnök ur — mondta — nem a besugó hallgatásával lett volna elfoglalva, hanem a beszédemre figyel, akkor nem utasított volna rendre oktalanul.

Még lovagias ügy is kerekedett a dologból, mert Nyegre László megbizta gróf Pongrácz Jánost és Bethly Lászlót, hogy Bartától elégtételt kérjenek „besugó” kifejezésért, az ügyet azonban a segédek békésen elintézték.

## SZEZON.

### Naptár.

Január 18. Szerdán.

Jogász-Soirée a Royalban. Kezdeté d. u. 5 órakor.

Január 21. Szombaton.

Függetlenségi párt táncestélye a Bikában.

Január 24. Kedden.

Vig-estély (harmadik) a Bikában d. u. 5 órakor.

Január 28. Szombaton.

Jótevény Nőegylet bálja a Bikában.

Február 1. Szerdán.

Jogász-bál a Bikában. Kezdeté este 9 órakor.

Február 2. Csütörtökön.

A Debreceni-dalegylet táncsal egybekötött hangversenye a Bikában.

Február 4. Szombaton.

Jogász és Tisztviselőkör jelmezes táncestélye a Bikában.

Február 11. Szombaton.

Ifjúsági Jótevény Társaság műsorral, táncsal egybekötött „Fehér-Estélye” a Royal dísztermében.

Kereskedő ifjak táncestélye a Bikában

Február 18. Szombaton.

Stern kegyári munkások táncestélye a Royalban

Jogász-Soirée. Ma délután 5 órakor lesz a második Jogász-Soirée, amelyet nagy érdeklődéssel várnak az uri társaságok. Nagy örömmel készülődnek a hölgyek a soiréet követő táncra, amely, az előjelek után ítélve, a legjobb hangulatban reggelig fog tartani. Ezután kéri a rendezőség, hogy az előjegyzett jegyeket ma délig Antalffy jegyirodájában kiváltani sziveskedjenek, tekintettel a nagy jegykeresletre. Délután 4 órától kezdve a megmaradt jegyek a Royalbeli pénztárnál kaphatók.

## VÁRMEGYE.

**Lezuhant a padlásról.** Halálos szerencsétlenség történt tegnap Sárádon. Özv. Nagy Gáborné 54 éves asszony felment a házuk padlására. Mikor le akart jönni, nem vette észre, hogy a létrát időközben elvitték onnan, félrelépett s lezuhant a földre. Rögtön szörnyet halt. Az esetről telefonon kapott jelentést a debreceni kir. ügyészség, mely a temetési engedélyt megadta.

## Gyilkol a szerelem Véres dráma Hadházon

Véres szerelmi dráma játszódott le tegnap a közeli Hajduhadház községben. Egy fiatal ember rálőtt a kedvesére s aztán önmaga ellen fordította a füstölő revolvert. Mindkettőjük sérülései halálosak. Az eset részletei ezek.

Czige Gergely, debreceni fűtőházi munkásnak régóta viszonya volt Hadházi Juliánna nevű 17 éves leánnyal, a ki Hajduhadházban lakik a szüleivel. A legény imádta a leányt, az utóbbi időben azonban azt vette észre, hogy az nagyon hidegen bánik vele. Nem is fogadja a látogatásait olyan szívesen, mint azelőtt.

A féltékenység nem hagyta nyugton. Valósággal üldözte az a gondolat, hogy választottját elrabolják tőle s az nem lehet az övé. Ez a tudat annyira bántotta, hogy dolgozni is alig volt képes.

Hétfőn délután kiutazott Hajduhadházra. Az érkezését nem is tudatta a leánnyal, váratlanul toppant be. Egy ideig csendesen elbeszélgettek, majd kimentek az udvarra s ott folytatták a diszkurzust, amely egyre hangosabb és hevesebb lett.

Czige Gergely keserű szemrehányásokat tett a kedvesének, aki olyanféle feleleteket adhatott, a melyek a legény féltékenységét még jobban szították. A szóváltás annyira kiélesedett köztük, hogy Czige Gergely felhevült állapotában előrántotta revolverét s többször a leányra lőtt. Majd a saját életét akarta kioltani s két golyót a mellébe is lőtt.

Mindkettőjük életveszélyes sérüléseket szenvedett, úgy, hogy az orvosok nem is bíznak a felépülésükben. Az esetről telefonon kapott jelentést a debreceni kir. ügyészség, amely elrendelte az áldozatok kihallgatását.

## VÁROSHÁZA.

**Sorshuzás.** A katonai sorshuzást ma délelőtt tartják meg a városházán Kovács József polgármester elnökle alatt. Az 1890. évben született ifjak fognak sorszámmat húzni. A távolmaradtak sorszámmát Publig Ernő és Szilcz Ferenc bizottsági tagok húzzák ki.

**Közigazgatási bejárás.** A debreceni nyíradonyi törvényhatósági ut közigazgatási bejárását csütörtökön tartja meg Dicsőfi

műszaki főtanácsos elnökle a att, az érdekeltektől törvényhatóságok és községek küldöttjeiből álló bizottság.

## Debrecen kertészeti telepe.

### Az elutasított munkásbiztosító

Debrecen város törvényhatósági bizottsága már régebben elhatározta, hogy kertészeti telepet létesít. Erre Kontsek Géza kereskedő felajánlotta a vágóhid mögött létesített, műkertészeti telepet megvételre a városnak 135,000 koronáért. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a vételt, előbb azonban szakértő kertészekkel felbecsülteti a telep kertészeti berendezését.

Elutasítani javasolta a bizottság az örökösen nyugoskodó munkásbiztosító pénztár kérelmét, a mi nagyon helyes, mert hiszen ez a derék intézmény minden kockázat nélkül szeretett volna hozzájutni körülbelül 25,000 koronához, utólagos biztosítási járulék címén. Kockázatot nem viselni és a biztosítási díjat bezsebelni a nem viselt rizikó után — holott mindenféle biztosításnak a rizikó az alapja — ez teljesen rávall erre a munkaadónak, munkásnak egyaránt kellemetlen, elfuserált állami intézményre. Igazán itt volna az ideje, hogy megreformálják, mert így csak kárát vallja munkás is, munkaadó is. De a reform jöjjön ám minél hamarabb!

### Apró ügyek.

Az ülésen dr. Varga Elemér tanácsnok elnökle alatt jelen voltak: Márk Endre, Riekl Antal, ifju Schwartz Vilmos, Szilágyi Imre, dr. Tüdös János, dr. Magoss György tiszti főügyész, Kernhoffner József, Csanak József, Aczél Géza főmérnök, dr. Freund Jenő, dr. Tóth Emil jegyző.

Az első tárgy a máv. kérelme volt. A máv. uzynás a debreceni állomáson, az új tomegáru raktárépület részére területet kér és azt az ajánlatot tette, hogy a máv. gépjavitó műhely mellett levő 2 hold 232 négyszögöl területet visszaadja a városnak és a különbözetért négyszögölenként 3 koronát fizet. A bizottság az ajánlat elfogadását javasolja.

Márton Gyula a városi 1 sz. bérházban az 1. és 2. sz. bolthelyiségeket árverésen évi 8400 korona bérért kivette három esztendőre. Utóbb azonban kérte, hogy tíz évre hosszabbítsák meg bérletét, még pedig az első három évben 5, a következőkben 10 százalékos béremelés mellett. A tanács a kérelmet elutasította. Ez ellen a kérelmező felebbezett. Márk Endre szól először a tárgyhöz. A boltberek örült emelkedésének határt kell már szabni, mert a hallatlan boltberek megrendíti már a kereskedőkbe helyezett bizalmat. Teljesen osztja a felebbező indokait és a kérelmet méltányolja. Ifju Schwartz Vilmos szótén teljesíteni kívánja a kérelmet. A bizottság a kérelem teljesítése mellett döntött.

Három ipari ösztöndíjalapja van a városnak: a Meszena, a Sáska és Boldizsárféle. Miután csak a Meszena-alapítványnak van alapító oklevele, a miniszter utasította a várost, hogy a másik kettőnek is készítse el az alapító oklevelét. A tiszti főügyész a Sáska-féle alapítvány alapító oklevelét elkészítette már. A bizottság elfogadta.

Néhai Kenderessy Gábor városi mázsamester özvegye temetési költséget és állandó kegydíjat kért. A bizottság 20 korona temetési költséget és 10 korona kegydíjat szavazott meg.

Nagyvárad városa a husrágaság megszüntetése ügyében felirt a kormányhoz és felirata pártolását kéri. Miután a város már felirt ez ügyben, a bizottság az újabb feliratozást nem tartja szükségesnek.

### Debrecen kertésztelepe.

Kontsek Géza kereskedő ajánlatot tett a városnak, hogy a diószegi ut sarkán, a vágóhid mögött levő 11.000 négyszögölnyi kertésztelepét 135.000 koronáért vegye meg. Az ajánlattevő kötelezi magát, hogy évenként tíz-tizenötezer korona értékű virágot vásárol.

Legelőször Márk Endre szólalt föl. A városi kertészet dolgát meg kell oldani. Lehetetlenség megtérni, hogy hozzá nem értő emberek lássák el a város kertészét, akiknek magánkertészetük is van. A felajánlott kertészeti telepet látta és éppen ezért javasolja a megvételét. Szerencsétlen dolognak tartaná azonban, ha nem szakemberre bíznák a telep további vezetését, mert az nem is tudná fenntartani, nem hogy fejleszteni. Hajdura nem lehet bízni a kertészetet.

Hosszasan érvelt a városi kertészet létesítése mellett Aczél Géza főmérnök is. A városnak szüksége van kertészetre, különösen pedig a sorfacsemetek nevelésére. Javasolja, hogy a kertészeti szabályzatot, melyet már megcsináltak, illesszék be a szervezeti szabályzatba; egyébként elfogadja Márk Endre javaslatát. Ami a kertészeti telepet, kezelését illeti, a telep mostani kertészét meg lehetne tartani és ha beválik, a város véglegesitené.

Az arra nézve dr. Magoss György kijelenti, hogy nem lehet az árat elfogadni a telep és a berendezések felbecsülése nélkül. Ifju Schwartz Vilmos az ajánlatot elfogadja.

Hosszas vita után úgy határoztak, hogy a bizottság a vételt elvben javasolja, a területért a 4 korona négyszögölenkénti árat elfogadja, az épületek értékének felbecsülésével a városi mérnöki hivatal, a kertészeti felszerelések felbecsülésével pedig a kollegium és a gazdasági akadémia kertésztel kéri föl.

### Parcellázások.

Holt Imre, a Hatvan-utoai kertben parcellázni akar, azonban 160 négyszögölnyi terület a nyitandó utca vonalban esik. A folyamodó kijelenti, hogy csak az esetre parcelláz, ha a város az utca nyitására eső 160 négyszögölnyi területet megvásárolja. A bizottság a kérelem elutasítását javasolja.

Orosz Endréné és Boros Ferenc telekeldarabolásra kértek engedélyt. A vázlatrajzot aláírta a telek másik részének tulajdonosa, Czegléd Gyula is. Az egész ingatlan azonban özvegy Boros Mártonné özvegyi haszonélvezete is terheli. A főmérnök javasolja, hogy engedjék meg a telek megosztást, azonban kössék ki, hogy az utcához eső részt ingyen kötelesek átadni a városnak.

Hosszas vita támadt e miatt. Azt vitatták, hogy a kérelem csupán a tényleges állapotnak telekkönyvi rendezése miatt történik, tehát nem lehet kikötni, hogy az utcához eső részt a tulajdonosok ingyen engedjék át. Tüdös János szerint ez már konfiskálás. A bizottság a telek megosztást javasolja a tanácsnak.

Hozzászólás nélkül javasolja a bizottság a debreceni kereskedelmi r. t. kérelmének teljesítését, tehát a város 10 darab 100 koronás részvényt kap a kerületi hitelszövetkezet 2 darab 500 koronás részvényéért. Egyhangulag elutasítani javasolja a bizottság a debreceni kerületi munkásbiztosító pénztárt, mely utólagosan szeretne volna bevasalni a városban a 2400 koronán aluli alkalmazottakért a biztosítási összeget, miután a városi közgyűlés kimondta, hogy 20 hétig gondoskodik minden alkalmazottjáról.

Az ülés 5 órakor véget ért.

## SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR:

Csütörtökön: Leányvásár, eperett. O) bérl.  
Pénteken: Izráel, A) bérl.  
Szombaton: Nagymama. (Bérl. szünet.)  
Vasárnap délután: Király házasság.

## Nyilatkozat.

A debreceni színtársulat tagjai arra a példátlan vakmerőségre vetemedtek, hogy „hazug és valótlan állításokkal” vádolják a Debreceni Újságot. Minthogy a lapnak színházi referense én vagyok, nem térhetek ki az alól, hogy a felém is szórt rágalmakra röviden ne válaszoljak.

Igazságos, a közönség érdekeit s a nagy multu debreceni színház reputációját védő álláspontunkat úgy a jog- és pénzügyi, mint a színházi bizottság magáévá tette s ez nekünk fényes elégtétel.

De mivel én mindig adatokkal támogatam nézeteimet és felfogásomat s hivatkoztam Krecsányi Ignác, Szendrei Mihály és több vidéki színikazgatóktól közvetlenül kapott információkra, nem engedhetem, hogy ezeknek feltétlen hitelt érdemlő közléseire a valótlan és a hazugság bélyegét rányomják s ezért sajtópert fogok indítani. A leveleket a bíróságnak be fogom mutatni, valamint egyéb dokumentumaimat is.

Végül kijelentem, hogy *semmiféle terrorral, fenyegetésekkel épp úgy nem fognak célt érni a jövőben, mint eddig.* Ezután is becsületes őszinteséggel, de meg fokozottabb ambícióval, lelkesedéssel és mindig a közönség érdekeinek szem előtt tartásával teljesítem kritikusi tiszteletet.

Szatai Ferenc.

**Három műkedvelő előadás.** A jótékony négyelet folyamodott a városához, hogy három estére engedje át a színházat műkedvelői előadás tartására.

**Blaha esték.** A színikazgató sürgős folyamodást intézett a társasághoz, hogy a harmadik Blaha estét is 25 százalékkal felemelt helyárak mellett rendezhesse. A tanács megengedte Zilahynak, hogy a harmadik, bérlésüznetes Blaha estén is felemelhesse a helyárakat.

**Hírek az Uranusból.** Holnap, csütörtökön és holnapután pénteken, mivel este 8 órakor „Urania” előadás lesz, Monte-Carlo és a Riviera kerül immár hatodszor bemutatásra, a rendes mozgóképek előadások délután 4 órakor kezdődnek, t. i. 4 órától fél 6-ig és fél 6-tól 7-ig két előadás lesz, kitűnő új műsorral, rendes helyárakkal. A 4 órás előadásban Seidler komikus imitátor is fellép. A fél 6 órakor kezdődő előadásban a Menáro testvérek — Gladiátorok lépnek fel.

**Félhelyáru gyermek előadások az Uranusban.** Szombaton délután 3-tól 4-ig, 4-től 5-ig és 5-től 6-ig félhelyáru gyermek előadások lesznek, változatos szép új műsorral és Seidler komikus imitátor fellépésével. Helyárak: Páholy ülés 60 fillér, zártszék és I. hely 40, II. hely 30, III. hely 20 fillér lesz.

**Az Uranus-színház mai műsora.** Utoljára kerül előadásra az alábbi pompás műsor, mely két napon telt nézőtér előtt került bemutatásra. Rendkívül nagy sikert arattak mindkét estén a Brothers Menáro izom fenomen és gladiátorok csodás sport mutatványai. Seidler komikus imitátor utánzata kacagtató. A mai műsor egybéként itt következik: 1. Oiva erdők Corzika szigetén. Természeti felvétel. — 2. Karácsonyi könyvek. Megható életkép. — 3. A varietében. Bohózat. — 4.

Faipar Brienzben. Tanulságos felvétel. — 5. Seidler imitátor vendégfellépte. — 6. Brodners Menáro, gladiátorok és izom fenomen felléptük. — 7. A tarn-i barlang. Szt. Chelytől—Rozerig, a Tarn folyón. (Dél Franciaországban.) Eredeti színes felvétel. Gyönyörű természeti kép. — 8. Cigányszerzem. Színes művészfelvétel. — 9. Fiu és leány internátus. Amerikai bohózat. — 10. A vashámor. Schiller balladája után készült művészfelvétel. Előadások kezdete este pont 6 órakor, folytonos bemenettel és rendes helyárak mellett. Utolsó előadás pont egy negyed 10 órakor kezdődik. Kedvezményes áru jegyek ma, szerdán, az I. és II. előadásnál érvényesek.

## Plakátos színészek.

A debreceni színtársulat plakátos elvétevése mennyire kihívta maga ellen a közhangulatot s milyen megbotránkozást váltott ki, bizonyosága az alábbi cikk, a melyet dr. Gál Zoltán, a debreceni színháznak évek hosszú során át volt és jeles színikritikusa írt.

Itt adjuk:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Tessék megengedni, hogy pár mondatdal glosszáljam Zilahy Gyulának a városban elszórt plakátját, mely a színtársulat fedezete mögött ennek a szerencsétlen kezű s minden direktori képesség nélkül szűkölködő embernek keserves, de egyben izléstelen és rikácsoló „panaszait” tárja fel a város közönsége előtt. Amolyan kisebbsajta anarchia ez; s nekem, aki két esztendőn keresztül teljes buzgalommal igyekeztem közvéleményt csinálni a Zilahy-féle szerencsétlen rezsim ellen, valahogyan elégtétel is az, hogy ime Zilahy Gyula, miután értéktelenségei sorra nyilvánvalókká váltak, csupán botránnyokozással, palotaforradalmi trükkökkel s a lejárt ember egyéb ilyes rekvizitumaival kereshet immár menekvést a közvélemény jogos felzudulása s támadásai ellen. Legtöbb ideje, hogy Zilahy elől a menekvés minden ajtaja gondosan, féltékenyen elzárassék, hogy Zilahytól szabaduljunk s a debreceni nagymultu színházban végre ismét ott-hon találhassa magát az ember.

Latom, gondolkodó ember létemre, nyomban látom az okozati összefüggést is: ez a plakát felelet a színtársulat bizottság legutóbbi kemény kritikájára; Zilahy szerint pedig: válasz a Debreczeni Újságnak, melynek lelkiismeretes tallózásai a színtársulat bizottság lesújtó bírálatát provokálták. Zilahy megérezte, hogy súlyed lába alatt a talaj s rövidlátó, illogikus gondolkozású ember lévén, kirohanással akart felelni. Lassuk, milyen e válasz hangja s mi lehet az eredménye?

A plakát, melynek durva s nevetésgélesen izléstelen szövegét általános megbotránkozással s kissé megriadtan olvasta mindenki, azt kiabálja egyebek közt a szemünkbe, hogy a D. U. vad és kíméletlen hajszát indított a színtársulat „tagjai” ellen s oket, kik „komolyan és művészi-leg” munkálkodnak egyéni becsületükben, személyükben is sérti. Valótlan és hazug minden szó, minden támadás, írja kétszer aláhúzva s 10 centiméter magas betűkkel a röpírat. Tudtára adjuk egyben a közönségnek, mondják a fiktív szerzők, hogy szeretett direktorunk a mi határo-

zott kívánságunkra vontta meg a Than Gyula egyik szabad-jegyét s céloznak arra, hogy ha szerződés szerint nem járna egy-egy jegy minden szerkesztőségnek, hát a másik jegyet sem élvezhetnék sokáig a D. U. szerkesztősége.

Ne játszatok színházat a színpadon kívül, legények és leányok ott a cigánysoron! Ne engedjétek magatokat kinevetettni! Ne engedjétek, hogy titeket nevezzenek ez értelmetlenségnek értelmi szerzőinek! S ne rajongjatok főképpen annyira Zilahyért, ti, akik magatok tudjátok legjobban, hogy színtársulati vezetéshez kevesebbet értő ember nem volt még a direktorotok, mint ez a mostani. S higyjétek meg, hogy ezer kemény kritika nem árt annyit a ti művészi hiteleteknek s nem gátol annyira előhaladástokban, mint ez a tegnapi főrmedvény, melyhez neveteket odaadtátok.

Valótlan és különben ennek a röpívek legtöbb állítása. Már a lényege maga is egy nagy-nagy hazugságon épül fel: azon a naiv hiedelmen, hogy a színészek joga van utcai plakátokkal meggyalázni egy sajtóorgánumot, mely köteles bírálati jogát gyakorolja. Hát még a részletek? *Gerincesebb városban bojkott alá helyeznék azt a fegyelmetlen társaságot, mely ily hangon hoz felszínre olyan dolgokat, melyekről legjobb volna hallgatnia.* Ki hallotta még ennek az esetnek a párját? Bagozon megtörténhetik, hogy a szubrettprimadonna „nyílt levél”-ben vág vissza a helyi hírkürt színreferensének, de ennek a visszavágásnak sem a kritikus issza meg a levét. És milyen hang? Nem is tudtuk, hogy például a Szilassi Etel, Singhoffer Vilma, Csige Böske nemes, nőies gyöngédsége „valótlan és hazug”, „vad és kíméletlen” kifejezésekkel operál s nem is hittük viszont, hogy egy olyan felette harmadrendű és kis klasszisu társaság, aminő a Zilahy gárdája, ilyen erőteljes, ilyen fegyelmetlen, ilyen akcióképes tud lenni — színpadon kívül. A színtársulat feletti ez a kritika talán nem is tartoznék szorosan ide; ez a pár sor csupán azért kíváncsított ide, mert valahogy úgy érzi az ember, hogy különböző, szivósabb művésztársaság, ha még oly bárdolatlan hangon ront is neki a sajtónak, nem keithetne akkora reszenzust, mint ez a — bár csupán formálisan — most kiabáló csoport, amelynek — ez merőben egyéni vélemény — mindössze három művész-tagja van csupán: Huzella Irén, Kardos Géza, Csige Böske. Zilahy azonban jól ismeri társulatát: úgy látszik, szívéből és szájaize szerint beszél tagjainak.

A színtársulat bizottság, melynek Zilahy eddig nem sikerült megrendszabályozni, azon kötelesség előtt áll, hogy rendkívüli ülésen tegye megbeszélés tárgyává ezt a hallatlan esetet s a legszigorubb megtorlás iránt tegyen javaslatot. A színházfelügyelő tanácsnok bizonyára migindította már a legszelesebbkörű s legerélyesebb vizsgálatot. A debreceni sajtónak méltó feleletet kell adni a botránnyos támadásra s szét kell vinni az eset híret az egész országba: hadd tanuljanak mindenütt a debreceni példán. Úgy vélem, hogy a V. H. O. Sz.-nek is van valamelyes köze a dologhoz. Legtöbb köze pedig Zilahy Gyulának volna hozzá, ha — neki már amugy is nem volna köze a dologhoz. Mert feltéve, de meg nem engedve, hogy ezt a főleg a Zilahy értéktelenségeit védő, szabadjegyes és másegyebes nyilatkozatot nem Zilahy sugalmazta, nyomattas plakátírozattá volna, kétségtelen, hogy az ő hozzájárulása nélkül nem kerül piacra a röpírat. Azt a direktort pedig, a ki ilyen nyi-

**Fehérneműt hófehérre, gallérokat csont kemény magosfényre tisztít**  
Telefon szám 732.

**FEUERSTEIN**

mosóintézete, Piac-utca 63. Piac 42. Lamprecit-telepalota

I. Hók: Arany János-utca 15

II. Hók:

latkozatot approbál, nem lehet megtűrni. Biztosítom a szinügyi bizottság igen t. tagjait, hogyha napirendre térnek az eset felett, hamarosan ők kerülnek in-dexre s eljő az aranykor, melyről Zilahy álmodik: én vagyok a sajtó, én vagyok a szinügyi bizottság, a tanács, én vagyok minden s jaj, ki szavát fel-emelni meri!

Láttam ma délben, napi sétám köz-ben, egy mosolygó arcú urat a Kistem-plom előtt. A Turai-oszlopon ott kiabált a „szintársulat“ riadója s az emberek egymás hátán tolongva ették a röpirat betűit. A mosolygó arcú ur elégtelen, boldogan nézte ezt a jelenetet s nemesen egyszerű vonásain a kielégültség diadal-érzete ült. Ezt jól megcsináltuk, gondolta magában Irmay Béla igazgató-helyettes ur s ment tovább, megvizsgálni jelentés-tétel végett, a többi hirdetési oszlopokat, hogy hány ember fitorítja el arcát a stilisztikai remekmű olvastán. Sapiienti sat!

Dr. Gál Zoltán.

## A Kazinczy-pályázat. Döntött a Csokonai-kör.

### Ujabb pályatételek.

A Csokonai-kör tegnapi választ-mányi ülésében döntött a kaszinói Ka-zinczy-pályázat 1910. évi eredményéről. A bírálókat igen kedvezőtlenül hang-zottak, mert a bírálók a tudományos és költői tételre beadott pályaművek köz-zül egyetlen-egyét sem találtak jutal-mazhatónak. Nagyobb számmal és több sikerrel dolgoztak a műfordítók, akiknek a pályatétel szerint a Goethe utáni né-met költszetből kellett lírai vagy kisebb elbeszélő költeményeket fordítani.

A bírálók a beérkezett 9 pályamű között hibátlanul ugyan nem találtak, de négyet mégis díjra méltattak; u. m.: Freiligrath „Anno Domini“ és „Virág-bosszu“, továbbá Heine „Anyámhoz“ c. költeményét 4—4 arannyal jutalmazták, 2 arannyal pedig Freiligrath „Virág-bosszu“-jának egy más (jelige Frei-ligrath) fordítását.

Az 1911. évre a Csokonai-kör a következő pályatételek kitűzését javasolja a kaszinónak.

1. Debrecen a Rákóczi-szabadság-harc korában. Történelmi tanulmány a szatmári béke kétszázados évfordulójára.

2. A mai társadalmi életből vett költői elbeszélés.

3. Az újabb francia költőkből vett lírai vagy kisebb elbeszélő költemény.

## UJDONSÁGOK.

\* **Oláh Gábor üdvözlése a Csokonai-körben.** A Csokonai-kör tegnapi választ-mányi ülésében az elnöklő dr. Tüdös János meleg hangon és nagy örömmel emlékezett meg arról a kitüntetésről, a mely Oláh Gábort, a választmánynak nagytehetségű és nagymunkásságu tagját érte. A Petőfi-Társaság ugyanis a múlt év végén tagjai sorába iktatta. A választmány egyhangulag hozzájárult az elnök üdvözlő-szavaihoz.

\* **Antal napja.** A jeles névnapok közül való Antal is. A város Antaljai közül sokan köszöntötték Rickl Antalt, a debreceni gazdasági egyesület elnökét, a vármegyén pedig Jászay Antal kiadót.

\* **Márk Endre ünneplése.** A debreceni ügyvédi kamara elnökét, Márk Endrét kedden délben testü-letilleg keresték föl a debreceni első dalegylet tagjai és üdvözölték azon alkalomból, hogy 60. életévét betöltötte. Este 8 órakor a dalegylet, melynek Márk Endre évtizedek óta elnöke, lakomát rendezett tisz-teletére. Mint értesülünk, Márk Endrére nagy kitüntetés vár: ud-vari tanácsos lesz.

\* **Eljegyzés.** Nagy Viktor eljegyezte Kiss Imre sertéskereskedő leányát, Margitot.

\* **Választmányi ülés.** Az országos Vörös-kereszt-egylet debreceni fiókjának választmánya kedden délelőtt 11 órakor tartott ülést a városháza kis tanácstermében Domahidy Eleménné és Kovács József pol-gármester elnökléte alatt. Megállapították, hogy a debreceni fióknak 92 tagja van oszupán és miután működése az utóbbi idő-ben ellanyhult, elhatározták, hogy a jövő-ben agilisabb működést fejtenek ki, e cél-ból megbízták a hölgyválasztmányt, hogy az egylet javára nagyobb szabású mulatság vagy szini előadás rendezését készítse elő. Elhatározta még a választmány, hogy az Erzsébe-kórházban a volt elnöknő, özvegy Váradi Szabó Jánosné nevére 4000 koronás ágyalaptványt tesz. A pénztárnok bemu-tatja a múlt évről szóló zárszámadásokat, melyeket tudomásul vettek.

\* **Debrecen lakossága 92.000 lélek.** A népszámlálás eredménye iránt óriási az érdeklődés a kö-zönség körében. A vérmesebbek százezerről ábrándoztak és az utóbbi évek népmozgalmait, az új vállalatok, ipartelepek, gyárak ala-kulása és a telepek keletkezése táplálták is e reménységet, melyet azonban erősen befagyaszt a valós-ág. A hivatalos adatokat még nem tették közzé és azt csak a folyamatban levő felülvizsgálat megtörtente után hozzák nyilván-nosságra, annyit azonban már tudunk, hogy az összlakosság a katonasággal együtt 92.000 lélek körül lesz; tehát még tíz eszten-deig kell várni, míg Debrecen is belép a százezer lakosú városok közé. Vigasztalásul szolgálhat azon-ban, hogy Szabadka népesége is erősen a százezren alul maradt és ha most még nem is tudta el-hagyni Debrecen, a fejlődési ará-nyok szerint ez tíz év múlva fel-tétlenül be fog következni.

\* **Eltulajdonított kabát.** Haja Jenő, Nyugoti-utca 6. szám alatti lakos, fodrász-tól egy kabátot eltulajdonítottak. A rend-őrség károsult panaszára keresi a tolvajt.

\* **Csodagyermek vonósnégyese.** A Schwarmanoff csodagyermek vonósnégyes jön el Debrecenbe néhány hangverseny-estre. A koppenhágai zenekonzervatórium-nak voltak növendékei s Európa nagyobb városaiban már szerepeltek. A csodagyer-mekek vonósnégyese a Magyar király ká-véházban fog hangversenyezni 21-étől kezdve.

\* **A Debreceni Izs. Ifjak Dalköre** január 25-én, szerdán este fél kilenc órakor tartja a Bika dísztermében bemutatkozó dalestélyét. Ritkán nyilvánult akkora ér-deklődés dalegyleti debut iránt, mint ez új dalegyletnél, melynek egészen speciális rendeltetése és működési terének sokoldalú-sága méltán keltheti fel a zene- és dal-barátok teljes rokonszenvét. A szerdai dal-est műsorának javarészt klasszikus szá-mok töltik be, de helyet kap rajta a mo-dern műdal is, az ó-héber egyházi zenének pedig legszebb s legrejtettebb kincsei ke-rülnék előadásra. Nagyban emeli az est művészeti jelentőségét az a körülmény, hogy a magánzámokat Magyarország hat leghíresebb főkantora s egy operaházi éne-kes látja el. A kilenc pontból álló műsor leghatásosabb száma kétségtelenül a Hu-genották románc-a lesz. Hallani fogjuk Schubert Vándor-át is és Beethoven Isten Dicsőítését. Az összes számokat Kardos István kíséri zongorán, ez a tehetséges fiatal zongoraművész, ki egyébként saját szerzeményei közül is bemutat kettőt a dalest műsorán. A jegyárakról s beszerzési helyekről falragaszok tájékoztatják a kö-zönséget.

\* **Eltűnt briliánsgyűrű.** Ganovszky Lajos, Arany János-utca 11. szám alatti lakos, panaszt tett a bűnügyi osztályon, hogy lakásáról egy 90 korona értékű briliánsgyűrűt elloptak. A rendőrség megin-dította a nyomozást.

\* **Öngyilkosság.** Rottmann Izidor ló-kupec tegnap délelőtt 11 órakor Imre János Nyugoti-utca 14. szám alatti korcsmájában öngyilkossági szándékból revolverrel mellbe lötte magát. Életveszélyes sérülésével a mentők a kórházba szállították, ahol pár óra múlva meghalt. Tettének oka ismeretlen.

\* **Ellopott lóokróc.** Kiss István bérkocsis kocsijáról egy lóokrócot ellop-tak. A rendőrség Szabó Sándor, Csillag-u. 47. szám alatti lakos személyében elfogta a tettest s az eljárást ellene megindította.

\* **Bukj el szoknya!** a legújabb és legdivatosabb kuplé, ára 1 kor. 80 fillér Antalffy József könyvkereskedésében. Tele-fon 612.

\* **Báli ruhákra legújabb kelmék és di-szek nagy választékban Szabó Lajos fiai cégnél.**

\* **Az Elite és Revue Parisienne** divatlapok 1000 divalképpel megjelentek és 2 koronáért kaphatók Aczél antiquáriu-mában.

\* **Gyönyörű bálkelmék és diszek,** Donogán és Somossynál. Debrecen, Kistem-plombazár.

\* **Fajborok,** saját termés, literes palac-kokban 35 krajcártól kezdve kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél, Debrecen, Rózsa-utca.

\* **A Debreceni Takarékszövetkezet** Csapó-utca 19. sz., Knol ház január hó 1-én megkezdte működését. Előnyös kölcsönöket folyósít minden nap — kezeség mellett, — betáblázásra, vagy értékpapírokra.

\* **„Parker“ a világ legjobb szá-b.** arany töltőtolla egyedül Thaisz papíraru-házában kapható.

\* **Férfilmek, nyakkendők,** keztyűk, zseb-kendők, harisnyák elsőrendű minőségben, ju-tányos, szabott áron kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

\* **30%-al olcsóbban árusítom** nagy raktárt képező szücs-áruimat: muffokat, boát, szőrmekabátokat, valamint sima siel plus felöltőket. Kérem a hölgyközönséget, saját érdekében, látogassa meg üzletemet, míg a készlet tart. Rózsa Lajos divatruháza, Piac-utca 34., főposta mellett.

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szin szappana

\* **Ügyvédek figyelmébe!** A polgári perrendtartás, dr. Terfy magyarázatában megjelent, ára kötve 6 korona Antalffy Józsefnél.

\* **Dr. Láng szanatóriumában felvétetnek** — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórházak. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, fradionizációhoz, darsonvalizációhoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, villanyos 4 rekeszes fürdő, kék s vörös fény, vibrációs masszázs. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám

\* **Legszébb frakk,** szmoking és szalon öltönyöket készít Szabó László férfi szabó, Széchenyi-utca 1. szám.

## Batizfalvy Elza Debreczenben.

### A közönség elragadtatása.

#### Fényesen sikerült Vig-est.

Nem dicsérhetjük eléggé a Vig-est rendezőségét a fényes és igazán ritka élvezeteket nyújtó műsorért és különösen azért az ötletért, hogy a vidéki színház egyik büszkeségét, Batizfalvy Elzát lehozta Debrecenbe s bemutatatta a közönségnek. A kiváló művésznek igazán lekötelező előzékenységgel tett eleget a meghívásnak.

— Képzelmek — mondotta — pénteken megy Miskolcra a legújabb Lehár-darab, a Herceg kisasszony — először a vidéken — főszerepet játszom és én mégis eljöttem.

Nem is volt oka ezt megbánni. A publikum egyszerre felismerte, hogy igazi, vérbeli talentumot lát a pódiumon. Gyönyörű alakja, kitűnő, tisztán csengő hangja van s előadott dalaival frenetikus hatást ért el. A publikum felállt és úgy tapsolta. Olyan zajos és lelkes ovációban volt része Batizfalvy Elzának, amilyennel kivételes tehetségeket szoktak csak elhalmazni. Igazán szerencsés az a direktor, aki ilyen tagot vallhat a magáénak. Mindenki el volt ragadtatva tőle, aki csak ott volt s a leg-hízelgőbb elismeréseket volt alkalmunk hallani róla. Annyi bizonyos, hogy Batizfalvy Elzáról még sokáig beszélni fognak Debreczenben.

Mikor Batizfalvy Elza ragyogó estélyöltözetében először a közönség elé lépett, a látcsövek halmazát szegezték feléje s a csudákozás halk moraja zúgott végig az ezernél jóval nagyobb számú díszes, előkelő közönség sorain. Mikor pedig az első énekszámát a bájos művész elénekelte s egyszerre bizonyosságot tett kellemes, erőteljes, terjedelmes, modulációra képes hangjáról és játékbéli készségéről, tomboló lelkesedéssel tapsolt, éljenzett a közönség. Percekig frenetikus erővel zúgott a taps s a frappirozott közönség nem nyugodott addig, amíg Batizfalvy Elza egy kedves dallal ráadást nem adott.

Azt énekelte el: Minek is van szerelem? A hatást csak átélni lehetett. A publikum felállva tapsolta a bájos művészt s viharos „vissza” meg „vissza” hívta a lámpák elé.

Ezután még egyszer énekelte a Magyar Imre és fia zenekarának kísérete mellett. Pajkos, mulató nótát. Kedvesen, olyan felélességgel, hogy a közönség nem akarta leengedni a pódiumról. Batizfalvy Elza percekig köszönte a páratlan elismerést, lelkes ovációt s debreceni nagy diádalának emlékeztető hatása alatt még tegnap este visszautazott Miskolcra.

Nem szabad elfeledkeznünk azonban

Kerner József zenetanárról az igazán művészi kíséretért.

Az udvariasság hozta magával, hogy előbb a vendéggel foglalkozzunk és most már rátérhetünk a többi közreműködőkre.

Magyar Imre kedvelt zenekarának vidám nyitánya nagy tetszést keltett. Fokozták a hatást az Iparos dalegyet nagy precizitással előadott énekszámai. Az elismerésből jelentékeny rész háramlik a kitűnő dirigensre: Elefánti Sándorra, a dalárda fényes sikert gazdagított ezen a szép estén.

Ezután Békés Gyula olvasott fel vidám tréfákat, amelyek nagy derűséget keltettek s sűrű tapsokat váltottak ki. Uger Annuska két számmal is szerepelt a programon. Ugy dalaival, mint sikkes táncosnővel igazolta, hogy reá szép jövő vár s bizonyára megtalálja a teret, ahol elvitathatatlan tehetségét, színpadratermettségét érvényesíteni tudja.

Péterfi Erzsébet bájos közvetlenséggel adta elő a Bekvártélyos monológot, zajos tapsokat, nagy elismerést aratott. Egy csomó titokzatosságot mutatott be Gyurcsányi Béla, aki nemcsak bámulatos bűvészi produkcióival, hanem ötletes magyarázatával is felségesen szórakoztatott. Dr. Eisler Mórné zongora játékaival felséges művészi élvezetet nyújtott. Tombolva kért a közönség ráadást s kapott még művésziességet. Fűredi László gondolkasztólja meglepte a közönséget. Technikájával, játékának melegségével, viharos tapsra ragadta a közönséget. Zongorán Kurián Margit kísérte nagy megértéssel és tökéletes harmóniával.

Benedek László a Huszár a menyországban címu vers előadásával érdemelt ki sűrű tapsokat. Majd Békés Gyula olvasta fel Than Gyula „Üdülni kell” című humoreszkjét, mely nem tévesztette el hatását. Végül az Iparos dalegyet egy pompásan összeválogatott és előadott dalszakkal zárta be a rendkívül gazdag és változatos műsort, amelynek sikerére büszke lehet a Vig-este rendezősége.

Omega.

## NYOMDAI MUNKÁK!!

eljegyzési kártya,  
meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,  
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,  
csinos és izléeses kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a

## Debreceni Újság Nyomdájában

Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők,  
Placz-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

## Meggyilkoltak egy királyi közjegyzőt.

### A gyilkos magát is megölte.

Keszthely város főpiacán tegnap este nyolc órakor, a város és vármegye egy köztisztletben álló és előkelő állásban levő polgárát nyílt utcán lelőtte egy idegbajos szerencsétlen ember, aki azután nyugodtan hazament, befeküdt az ágyába és maga felé irányítva a fegyvert, öngyilkosságot követett el. Egy golyót röpített az agyába, amely azonban csak ma reggel oltotta ki, a merénylő életét. A szeszáción esetről a következőket jelenti keszthelyi tudósítónk:

### A közjegyzőnél

Januárban mult tizenhat esztendeje, hogy Keszthely kir. közjegyzője gyanánt Lénárd Ernő ügyvédet neveztek ki. A ki nevezés a keszthelyiek általános megaláztatására történt. Hosszu közjegyzői működése alatt a város és vármegye közéletében buzgó, tevékenységet fejtett ki Lénárd; soha panasza nem jött ellene. Ennek a puritán beszületességének az volt az eredménye, hogy a város és a környék lakossága fontosabb ügyeket, szerződéseket, megállapodásokat addig nem hitelesített az iroda által, amíg ki nem kérte Lénárdnak a tanácsát, akit teljesen pártatlannak tartott mindenki. A közjegyző családi élete is mintaszerű volt.

Körülbelül hat esztendővel ezelőtt a közjegyzőhöz egy napon beállított Rónai Mihály nyugalmazott adóhivatali ellenőr.

— Közjegyző ur — mondta — én tudja, hogy nyugalmaztak, noha mindössze ötvennégy esztendő vagyok. Idegesnek, betegnek találunk az emberek. Mindegy. Beetörödöm a sorsomba, pedig tudom, hogy út az óra még, amikor meg fogom bosszulni magam az ellenségeimen. De nem is azért jöttem ide, hogy panaszkodjam, hanem a közjegyző ur tanácsát akarom kikérni. A nyugdíjam kevés ahhoz, hogy rangomhoz illelően éljek, mellékkeresetre pedig nem tehetek szert, mert mindenféle megbízhatatlan, ideges embernek vagyok elhisztelve. Azonban van egy örökségem, amelyet jogtalanul elraboltak tőlem. Ezt a birtokot akarom visszaszerezni a törvény erejével és az ön jóindulatu közreműködésével. Kérem hallgasson meg.

Lénárd Ernő, aki tudta, hogy Rónai mindig valamelyes mániában szenvedett, hol a hivatali fölfebbvalói ellen áskálódott, hol a rokonait szidta és soha a dolgok rendjével megelégedve nem volt, nem akarta még meg sem hallgatni a panaszkodó örökösödési ügyét.

— El vagyok foglalva nagyon — háritotta el magát az adóellenőr dolgát a közjegyző, igazán nem érek rá még meg sem vizsgálni a pört.

— Nohát látom — felelte lesújtottan Rónai Mihály — látom, hogy a világon nem akad emberséges, ideális férfi.

A sok nógatás után végre a közjegyző átnézte a bonyolódott ügy aktáit, a melyekből meglepetéssel látta, hogy az örökséghez neki is van valamelyes köze, sőt, hogy ő éppen Rónai Mihály ellen támaszthatna igényeket. Így hát nem is adhatott neki jogi tanácsot, csak mondta, hogy forduljon valamelyik ügyvédhez.

### Gyilkosság az utcán.

Az örökösödési pört Rónai Mihály megindította, de minden bíróság elutasította szegényt a keresetével. Ez a kudarc már annyira megbolygatta az amugy is beteg ember idegrendszert, hogy több ízben hidegvizgyógyintézetbe kellett vonulnia. Legelkeseredettebb ellenségének Lénárdot tartotta.

— Meglátják — mondotta több ízben ismerőseinek — ez nem lesz pusztán fenyegetőzés. Én ezt a Lénárdot nyílt utcán le fogom löni, ahogy Eremitset lelőtték Nagy-kisindán. Addig nem szállok sirba, amíg meg nem bosszultam magam.

Az ilyenfajta vésztes kijelentésekhez meg voltak már szokva a keszthelyiek és mosolyogtak fölöttük.

Tegnap azonban beváltotta ígértét az üldözési mániában szenvedő ember.

Este nyolc óra felé, éppen a kaszinóba igyekezett Lénárd Ernő, amikor az utca túli oldalán szembejött vele Rónai Mihály.

— Itt a leszámolás ideje — szölt át gyaautlanul sétáló közjegyzőhöz — a többé nem lesz ur ebben a városban.

Lénárdnak ideje sem volt már válaszolni, az adóellenőr két méternyi távolságból a revolveréből egy golyót röpített fejére. A golyó a közjegyző koponyáját asította széjjel, a szerencsétlen ember összeesett és mire a járőrök hozzámen-

tek, már csak egy-két hörgés tört ki a melléből. Meghalt.

**A gyilkos öngyilkossága.**

A merénylet olyan gyorsan folyt le, hogy az embereknek idejük sem volt a gyilkost lefogni. Rónai Mihály a lakására ment egy félóra múlva ő maga is egy golyót repített az agyába. Mire a csendőrök oda-jöttek, már haldoklott. Ezzel együtt egy perere sem nyerte vissza; ma reggel kilenc óra felé meghalt.

**TAVIRATOK**

**Telefon Budapest—Szófia közt.**

Budapest, január 17. Ma nyílt meg az új telefonvonal Budapest és Szófia közt. A legelső beszélgetés Hollért Károly magyar és Stojanovits János bolgár postaigazgató közt folyt le.

**Bányamunkások sztrájkja.**

Brüsszel, január 17. A Lüttich kerületi bányamunkások elhatározták, hogy a sztrájkot folytatják, mert több bányatulajdonos vonakodik feltételeiket elfogadni. Az egyezkedési tárgyalások tovább folynak.

**Ehalt egyetemi tanár.**

Budapest, január 17. Láncoz Gyula dr. egyetemi tanár, ösmert nevű tudós, ma, 61 éves korában meghalt.

**A bécsi szociálisták tiltakozása.**

Bécs, január 17. A szociáldemokrata munkások, tiltakozásul az ellen, hogy a főrendiház a képviselőház által elfogadott szociálpolitikai javaslatokat huzza-halasztja, tegnap este tíz helyen népgyűlést tartottak; a melyen egyenlő szövegű határozati javaslatot fogadtak el. Fünfhaus kerületben a népgyűlést a rendőrség feloszlatta.

**Rejtélyes halál.**

Nizza, január 17. Roossing angol tiszt feleségét ma reggelre a szállóbeli lakásán holtan találták. A halottkém a halálozás körülményeit gyanusnak találta és az esetről jelentést tett. Az a gyanu, hogy az asszony mérgezés áldozata.

**Carusso jegyben jár.**

Newyork, január 17. Carusso olasz tenorista eljegyezte Greenville szoprán-énekesnőt.

**CSARNOK**

**M o s t o h a .**

— Regény. —

(Folytatás.)

Sárdi Géza még erre a kifakadásra is megőrizte higgadságát:

— Ontól, asszonyom, nem kérek és nem várok semmit. Legkevesebb kérem tehát a Márta kisasszony kezét, a melyhez éppen semmi köze sincs. Márta kisasszonnyal ön eddig is méltatlanul bánt. Nem úgy, a hogy egy intelligens, képzett, tanult okleveles leánnyal, hanem mint a cseléd-jével.

— Én? Én?

— Ne bolygassuk, asszonyom. A mit ebben a kérdésben nekem végeznem kellett, azt Márta kisasszonnyal már elvégeztem. A kérdés másik részét az édes apjával fogom elintézni. Csak azt jelentem még ki, hogy nem alkalmatlankodom tovább az ön lakásán. Azon is igyekszem segíteni, hogy az ön zsarnokságát Márta kisasszony se szenvedje sokáig.

Azután odalépett Mártához, lehajolt hozzá, megcsókolta a kezét és szelíden köszönt el tőle:

— Márta kisasszony, legyen pár napon át türelemmel, amíg mindent elintézek. Minden percem, minden gondolatom az öné lesz s hamarosan elviszem egy kedvesebb, jobb s mindenekfelett nyugalmasabb otthonba.

Sárdi Géza megfordult s anélkül, hogy Párkáné felé köszönt volna, távozott.

(Folyt. köv.)

**Áru- és értéktőzsde.**

Január 17.

**Budapesti gabonatőzsde.**

Változatlan áron elkelt (50 kilogrammonként) 8.000 métermáza buza.

Rozs, zab, tengeri ártartó.

**A határidő-üzlet.**

A határidőüzlet iránya az olcsóbb amerikai jegyzések decára szilárd volt. A gabonaneműk ára néhány fillérrel javult.

A forgalom időnként élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza április . . . . .	1115	1120—1118
Buza május . . . . .	1108	1109—1107
Buza október . . . . .	1088	1069—1068
Rozs április . . . . .	815	809—814
Rozs októberre . . . . .	794	795—794
Zab okt. . . . .	861	863—862
Zab április . . . . .	861	862—860
Tengeri máj. 1911 . . . . .	566	568—567

**Budapesti értéktőzsde.**

Az előtőzsdén barátságos volt az irányzat, mert a külföldi tőzsdékről terjedt szilárd jelentés vásárlásokra buzdított. A nemzetközi értékek tartott árak mellett kerültek felszínre. A helyi piacon a Közuti és Magyar bank részvények ismét tetemesen javultak. A készáru piacon tartott áron folyt a vásár és a Ruggyanta részvény 6—8 koronával javult. A járadékpiac csöndes volt.

**Lám Sándor Debrecen**

Piac- és Hatvan-u. sarok.

Tudatom a n. é. vásárló közönséggel hogy az ideit

**ujdonságok lámpákban**

megérkeztek u. m.

**iskolai-, asztali- és függő-lámpák**

legmodernebb réz- és majolika asztali- és függő-lámpák és legelőnyösebb árakban kaphatók. Dusan felszerelt raktárt tartok minden más lámpaárakban viszonteladók részére is. Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

Épület fűvezetést felvállalok helyben és vidéken.

Kész épület ablakok gyári raktára.

Képkerevezéseket minden kivitelben elvállalok.



**Kipróbált megbízható Zseb, inga, fali és ébresztő órákat legszebb ékszereket jótállással legcélszerűbben**

**Kurián Gyula**

elősmert jóhírnévű 6  
művésznél szerezzük be.

**Debrecen, Piac-u. 42. sz.**

Ahol javítások is a legjobban és legolcsóbban, jótállással készülnek

Tartozik.	Követel.
Kiváló minőségű	
Irodai könyveket.	
Főkönyvet	<b>Antalfy Ferenc</b>
Naplót	üzleti könyvgyára
Pénztárkönyvet	vonafelő intézete
Folyószámla könyvet	<b>Debrecen,</b>
és mindenféle segéd	<b>Piac-utca 31. sz.</b>
könyveket készít:	9

**Legjobb villamos berendezéseket,**

bővítését és minden e szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat végez

**Földvári L.**

Debrecen

Első villamos és műszaki vállalat

Iroda Piac-u. Telefon 168.

Gyártelep: 33

Széchenyi-u. 55. Telefon 816.

**A Magyar szabadalmazott lópatkógyár részvénytársaság.**

**Debrecen, Hatvan-u. 53.**

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy gépjavító ipartelepünket

**vizvezetési és központi gőzfűtési**

vállalattal bővítettük ki.

Különlegességek: Központi melegvíz, alacsony nyomású gőz és etage fűtések, szárító és szellőztető berendezések, szivattyúk és tartályok, vízvezeték, légszusz és acetylén világítás, gőzmosó intézetek, fürdő és clostette melegvíz készítő berendezések. Minden igényt kielégítő dusan felszerelt raktárunkra felhívjuk b. figyelmüket, mert e szakmába vágó összes cikkek, valamint mindennemű vízvezetési csövek és műszaki cikkeket és szerszámok raktárunkban kaphatók. Gépjavító műhelyünkben a legpontosabb javítást eszközöljük. Antogénhegesztő vállalatunk eddig is a legsikeresebb munkát végezte. Szerszámgépek ujjonnan való készítését és javítását legpontosabban eszközöljük.

99

**A Magyar szabadalmazott lópatkógyár részvénytársaság.**

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések díja 10 szög 50 fillér, minden további szög 5 fillér. Vastagabb betűből nyomtatott szög 10 fillér.

Levéletben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

## LEVELEZÉS.

„SZÓRAKOZNI vágyom” beküldött hirdetési díjat csak személyesen veheti át, esetleg a címét tudassa.

## AJÁNLAT!

3 szobás udvari lakás kiadó, Bathányi-u. 14. 28. á

KIADÓ lakások. Kossuth-u. 11 szám alatt, Zádor ház, több rendbeli lakosztály, melyek alkalmasak pénzintézetek, irodák, műhelyek részére is, május 1-re kiadó. Ertekezhetni Kardos László. Kossuth-utcai üzletében. 27. á

BOLTHELYISÉGEK a Zenede épületében, (Csapó-utca 20) május 1-re kiadók. Bővebb felvilágosítással a Zenede házmestere szolgál. 26. á

REFORM fűzők a legújabb szabás. Legolcsóbban szerezheti be, Nagy Andrásnál, Kistemplom mellett. 16. á

VALODI szegedi rózsák és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 9. á

GÖZÉRŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 8. á

3 nap alatt elmúlik a szeplője ha Fáy-crémot s szappant használ. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerterében Kossuth-utca, a színház mellett. 1-7. á

HÖLGYEK figyelmébe! Legújabb zsiion, Turban copf, lokni, frizett, paróka, mese olcsó, tessék megnézni. Kihullott hajból szép copfot, frizettet, loknit csinálók. Kihullott haját veszek. Boczán fodrász, Hatvan utca 2. 14. á

KISVENDÉGLŐ kiadó, berendezés eladó Kétmalom-utca 16. 312

KÖLCSÖN fürdőkádák kapható minden formában, Kiss Ignác Piac-u. 34. 261

Ómbalom tanárné Budapesten végzett kitűnő oklevéllel órákat ad jutányos árért, Csonka-u. 16. Láposi Hegedűs Sarolta. 200

FEHÉRNEMŰ és Tarka ruha varrást elvállalok Hadházi-ut 5 szám. 152

FRISS Újság napjára 30 fillérjével kapható lapunk kiadóhivatalában és az elárusítóknál. 28

DEBRECENI első női fodrász zlet, tanuló leányok felvétetnek. Vágott, hullott haját veszek Simonffy-utca tejpiac 5. 2113

HAJDISZÉK, kitűnő szabású princes miderek, bál virágok, gyöngvdiszek, a legnagyobb választékban Benyáts Emilnél Debrecen. 20. á

28 krajcárba kerül egy pár harisnya fejelés pamuttal együtt, Benyáts Emil villanyerőre berendezett harisnyagyára Debrecen. 21. á

UTCAI lakás, 3 szobás, parkettes, tágas szobák lent levő konyhával, villany és vízvezetékek Arany János-u. 57. kiadó. Ertekezhetni a kapu alatt jobbra, a háztulajdonossal. 328

OROSZFAJ kutya, sárga, hosszú szőrű, kan, Homokkert-ut. 75. lehet átvenni. 332

KIADÓ egy jó menetelű vendéglő, berendezéssel együtt, betegség miatt átvehető, Honvéd-u. 38. 325

KITŰNŐ főzőnő ajánlkozik estékre vagy esetleg bejáró főzőnőnek, Baros-utca 24. kapunál balra.

AJTÓ-utca 10. utcai butorozott szoba kiadó, egy vagy két ur részére, esetleg teljes ellátással is, ugyanottan bentékezésre vagy ki-hordásra kapható.

## KERESLET.

TELJESEN külön bejárati butorozott szobát keresek piachoz közel. Cim kiadóban. 30. á

15 évi gyakorlattal bíró egyén irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóba. 305

EGY jó családból való polgárit végzett fiú ügyvédi, vagy hasonló irodába ajánlkozik. Cime a kiadóhivatalban. 323

GYERMÉKTELEN házaspár házmesternek felvétetik, Vigkedvü M.-utca 14. 322

Jó írást leány ügynökségi irodába felvétetik, német nyelvben jártas előnybe részesül. Jelentkezni lehet d. u. 5-6-ig. Cim a kiadóhivatalban. 324

VARRÓ leány házhoz ajánlkozik, otthon is vállal, Csillag-u. 17. sz. 329

KÉNYÉRELA RUSITÓNÓT óvadékkal a Hatvan-utcai raktárba keres a Korona kenyérgyár, Bethlen-utca 23. 327

SZABÓ Kálmán szikvizgyárba munkásleányok felvétetnek, Honvéd-utca 16. 331

BEJÁRÓNÓ azonnal felvétetik Teleki-u. 74. sz.

NÉMET esetleg magyar bonne jó bizonyítvánnyal kerestetik, német előnyben részesül, Deák Ferenc u. 6.

## ELADÁS.

ELADÓ modern ujház, Villanyberendezéssel jutányos áron, Zápolya-u. 13. 316

HALAPON eladó egy bogja sarju széna. Ertekezhetni Honvéd-u 9. á.

FÜSZER, csemege berendezés mérlegekkel azonnal eladó. Cim a kiadóban 245

ELADÓ minden úri kényelemmel ellátott villa, a főtérhez 10 perc. Bővebbet tulajdonosnál, Szécsenyi-kert, Huszár-utca 9. Szőlő, gyümölcsösökkel együtt. 326

Gyomorgöres, kólika étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb házi-szer a

Hollandi

# GYOMORCSEPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 7

## Mihalovits Jenő

gyógyszertárban

DEBRECEN.

Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs csodaházi-szer a Dr. BOROVSKY-féle

# BOROLIN

mely városunk piacán is megjelent. — Ez a házi-szer hatásában és erőalkotásában felülmúlhatatlan, minden meghűlés okozta bajok, fejfájás, fogfájás, köszvény, csusz, ischiás, ízületi fob és zsába megszüntetésére. Kitűnő fertőtlenítő és testi óvszer, azonfelül, hogy az égési és fagyás okozta fájdalmakat is azonnal megszünteti. Kapható 1.20, 2.— és 2.50 koronás üvegekben városunkban a következő cégeknek: Mihalovits Jenő, Steiner Manó gyógyszerészek, a Központi Drogeriában. Deutseh Lajos, Mayer Jenő és Béla, Nagy András, Stern József és testv. kereskedő uraknál. Mátrai Ákos gyógyszerterében, Érmihályfalván.

Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K.,

Budapest II., Fő-utca 77,

3043

Dreher Antal serfőzdéi részv.-társaság Kőbányán.

Van szerencsém a t. c. közönséget értesíteni, hogy közkedveltségnek örvendő bajor módszer szerint főzött

## Szent János idénysörünk

eladása és kimerése megkezdett. 102

Kapható: Ottó Sándor, Hauer Bertalan és Márkus Jenő urak vendéglőjében valamint nagyban, hordó és üvegszámra ottani főraktárunkban Áron Miksa urnál.

Teljes tisztelettel

Dreher Antal serfőzdéi részvénytársaság.

## Kiadó június 15-re

Piacz-uteza legforgalmasabb helyén, 89-ik számú házban a Royal szállodával szemben

## 2 nagyobb üzlet-helyiség

portállal. Ertekezhetni:

## Blattner Gyula,

tulajdonosnál 74

Piac-utca 69. Megyeházzal szemben

Telefon szám 468 szám.

## „DENDRIN”

vizben oldható

Carbolineum gyümölcsfák permetezésére és fatörzsek meszelésére, kártékony rovarok, vértetű, paizstetű és gombák ellen. Biztos szer a fáknak a nyulragás elleni védekezésére. Használata november hó közepétől egészen március hó végéig, ugynevezett téli permetezésére. 2067

Kapható Ganofszy Lajos, Kontsek Géza és Központi Drogeria Debrecen.

## Kiadó lakás.

Piac-utca 72-dik sz. alatti házban 5 szobából és ennek megfelelő mellékhelyiségekből álló II. emeleti nagy utcai lakás május 1-jétől kiadó.

Felvilágosítást ad:

Lukács Emil ügyvédi irodája.